

# 大咖聚智“研”融媒 唱响营商“家”旋律

## ——专家学者为MV《来了就是一家人》融合传播升级拓展献策

6月3日，区融媒体中心《来了就是一家人》视听文艺创作暨融合传播研讨会上，

部分高校、市级部门、协会专家和学者汇聚一堂，结合自身特长与荣昌实际，为进一

步打造提升、整合推广、升级拓展《来了就是一家人》视听文艺作品，助力唱响荣昌

“123456”营商环境品牌、厚植民营经济高质量发展沃土贡献金点子。



中国文艺评论家协会理事、重庆文艺评论家协会秘书长王贞华：“拓”以求深 持续厚植“家”氛围

“荣昌《来了就是一家人》视听文艺作品传播度高，最大的吸引力是首次对营商环境进行创新传唱，实实在在做到了‘接地气’，吸纳了一大波社会关注，奠定了良好的舆论基础。建议下一步宣传推广不仅仅局限于音乐传唱，可将‘来了就是一家人’的元素拓展到其它文化、文艺领域，带动更多群体参与、接受并推广，抢抓热

度进一步厚植‘来了就是一家人’的浓厚氛围。”中国文艺评论家协会理事、重庆文艺评论家协会秘书长王贞华表示。

王贞华建议，针对不同受众群体，可在拓展创作方式上发力。广泛邀请文艺工作者、非遗传承人、企业职工等，聚焦“家”元素开展短视频大赛、书画创作、征文撰写和故事演讲等，用大



西南大学新闻传媒学院副院长赵剑：“纳”智聚力 共筑城市“家”名片

“《来了就是一家人》MV基本具备‘五性三力’，即新时代文艺作品的思想性、艺术性、观赏性、创新性、贴近性和吸引力、传播力、感染力，是城市营商环境传播路径的新样板。作为荣昌城市精神的凝练，为避免将其仅仅作为一句宣传口号，建议下一步要加强顶层策划与设计，广泛吸纳智慧、力量，力争把‘来了就是一家人’符号化、具象化，并铸造成荣

昌城市名片，以提高吸引力、传播力，助力聚集人气，提升城市知名度和知名度。”西南大学新闻传媒学院副院长赵剑表示。

赵剑建议，要广纳智慧，加大社会“金点子”采集力度，激发广大群众共建共铸“家”的热情，以延展创意启发、提升创新活力；要唤醒社会主人翁意识，充分调动文化、文艺工作者、爱好者和



重庆市信息网络视听节目传播监管中心主任齐东：“策”字先行 聚合全媒“家”效应

“《来了就是一家人》MV走心动情，形成了系列化的生动传播，是一份有价值、有温度的视听文艺作品，是荣昌以一首歌为媒提升城市形象、营造地区良好营商环境的形象体现。为将‘来了就是一家人’宣传效果持续放大、深化提升，我们还要‘策’字先行、多力齐发，以聚合全媒矩阵传播效应，助力打造营商环境

升级版、升华版。”重庆市信息网络视听节目传播监管中心主任齐东表示。

齐东建议，荣昌可抓住“全市赛马比拼”“营商环境宣传周”等重要节点和国家节假日，策划开设“同唱一首歌，同兴一座城”等系列活动，聚焦党员干部在“求实干，晒实绩，展实效”中主动担当作为的鲜活事例进行报道，



重庆大学新闻学院国际传播系主任郭毅：“借”力谋远 声名远播“家”篇章

“荣昌的党政领导、企业家、一线各行各业工作者等170余人参与《来了就是一家人》MV录制，让大众看到一座城市的锐意进取和齐心协力，是一次成功的城市宣传作品与案例。如何做好作品的广泛传播甚至是国际传播，我们一定要在‘借’字上发力，找到更多突破方向，让‘来了就是一家人’

的荣昌故事讲得更精彩、传播得更远更广泛。”重庆大学新闻学院国际传播系主任郭毅表示。

郭毅建议，要以小见大讲好故事传播，可借助小物件、小人物等深挖情节，言之有物、言之有物地讲好荣昌故事，展现荣昌“来了就是一家人”的地方内涵与城市魅力，以提升荣昌国际国内吸

家身边的具形具像小切口，丰富“家”的内涵、展现“家”的多面风采，进一步做深做厚“来了就是一家人”的理念；针对扩大传播热度，要在拓展传播平台上发力。在多形式的“家文化”活动中，挖掘独特、典型、鲜活案例，积极在市级、国家级媒体推送，让更多有影响力的文艺作品破圈、出圈，在全社会营造“来了就是一家人”的良好氛围；提炼“来了就是一家人”的文化内涵，将其升级为“荣昌，让你找到家的感觉”，并将荣昌已有的品牌整合到新的城市营销理念中。

志愿者的热情，利用荣昌特有的猪、陶、扇、布等文化元素，融合设计推广标识，创新开发文创产品、文化作品及文旅用品等，具象“家”的名片；要同步策划打造“千年荣昌”历史文化名城名片，使其与“来了就是一家人”名片效应融合叠加，铸造更大更亮的文化品牌；建立与重庆市各高校、各文艺协会和团体的合作机制，共谋文化IP的发掘与打造，策划“来了就是一家人”系列文化活动和文艺展演，生产相关新闻作品和融媒内容，推动“来了就是一家人”成为荣昌城市IP全新入口。

持续提升“家”的宣传热度与推广力度。提前谋划拍摄适应范围更广的升级版，更多地体现兴业在荣昌、生活在荣昌、美好在荣昌、温暖在荣昌的点滴，切实让一首歌唱响一座城、温暖一群人。同时，区融媒体中心要根据广电总局及市广电局媒体融合发展典型案例评选标准，对“来了就是一家人”做好总体规划推进，在微视频、微电影、广播剧和广电公益广告等方面提早谋划、早发力，竭力打造生动多彩的融合传播新样板。

引力和竞争力；要真情实感扣人心弦传播，在学习借鉴易传播作品经验的基础上，保持简单真诚的态度制作宣传产品，力争作品温暖人心、印象深刻；要用心二次创作创新传播，以《来了就是一家人》作品为引，广借社会各界特别是网友之力开展二次创作与传播，善于借助名人、名家等人群拓宽传播路径，吸引更多流量，提高作品的国际国内传播力，让“来了就是一家人”的好篇章百花齐放、声名远播。

融媒体中心记者 蒋坤红

# 河包镇人大视察高标准农田建设



本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 袁媛)日前，河包镇人大组织区、镇人大代表视察黄檀村高标准农田建设情况，为高标准农田建设发展建言献策，助力农业产业转型升级。

农田建设情况，围绕农田基础设施建设、农田生态环境、农田经营管理、农民增收等方面问题与有关负责人交流讨论，提出因地制宜实施灌溉和排水、加强农田基础设施建设、大力发展农业项目等针对性意见。

接下来，河包镇人大将继续引导人大代表发挥密切联系群众推动经济发展的作用，当好乡村振兴宣传员、产业发展指导员，进一步发挥协调监督作用，协调相关部门做好农资供应、农机服务、农技指导、政策扶持等工作，切实解决农户困难，为助推河包高质量发展贡献人大力量。

# 龙集镇全面推进“综合查一次”

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧 通讯员 杨浩鑫)近日，龙集镇综合行政执法队会同农服中心、应急办、建设办、市场监管办等多个办公室，对辖区30余家商铺开展“综合查一次”联合行动，实现“进一次门、查多项事”。

检查过程中，执法人员利用“掌上执法”APP，对照检查清单，检查辖区内店铺消防、食品安全、油烟污染防治、餐厨垃圾分类等情况。针对检

查中发现的问题，执法人员当场反馈并提出整改要求。龙集镇综合行政执法队负责人表示，推行“综合查一次”，减少了对商铺正常运营的干扰，执法效率得到了大幅提升。

接下来，该镇将继续推进“综合查一次”组团式执法，不断优化检查内容和流程，确保执法工作更加高效、规范、公正，为区域经济健康发展提供有力保障。

# 远觉镇养老认证“上门办”

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 邹玉彬)“感谢工作人员，帮我在家就完成了社保待遇资格认证。”近日，远觉镇白象寺村行走不便的周大爷高兴不已，为政府工作人员上门服务暖心行为点赞。

自重庆人社APP认证功能上线“帮你认”认证新功能以来，远觉镇社保所工作人员积极对前来办理业务的群众宣传普及相关内容，并通过召开

院坝会、“线上认、帮你认、上门认”等多种方式，帮助有认证需求的老年人完成社保待遇资格认证，确保每一位退休人员养老待遇资格认证顺利完成，按时领到退休金。

截至目前，远觉镇通过“帮你认”功能帮助200余人完成资格认证。接下来，该镇将组织人员继续加强学习，提高服务质量和效率，不断探索新的服务模式，更好满足群众需要。

# 畜牧专家为湖羊养殖“支招”

本报讯(融媒体中心记者 何文杰)近日，区老科协组织畜牧专家，前往位于仁义镇的荣城构羊现代农业(重庆)有限公司开展调研，助力企业创新发展。

活动中，专家们实地查看湖羊饲养管理、产品销售、公司运营等情况，了解企业在湖羊繁殖、种群扩展、疫病防治及业务拓展、企业加盟等方面的问题和困难。

专家建议，企业可在现有构树种植基础上增加中药和其它牧草，促进自繁自养，减少疾病；加入南江黄羊、大足黑山羊，让羊品种多样化；土地

化整为零，通过对外转租、多种经营等方式，降低养殖成本。此外，专家们还给出如何提高养殖水平和防疫技术等方面意见。

“专家的意见很有针对性，下一步，我们将结合实际养殖情况，优化养殖方式，提高湖羊养殖水平。”该企业相关负责人表示。荣城构羊现代农业(重庆)有限公司，是一家以种植杂交构树、生产高品质湖羊肉为主，集食品加工、有机肥生产等为一体的全产业链现代化农业高新技术企业，年产值达4000多万元，带动农民工就业300余人。

# 直升镇与重庆大学新闻学院签订校地合作框架协议

本报讯(融媒体中心记者 练玉凤)近日，直升镇与重庆大学新闻学院签订校地合作框架协议，双方将本着“党建引领、校地共建、共谋发展、助力振兴”原则，发挥各自优势，通过多种形式深入开

展乡村振兴校地战略合作。根据协议，重庆大学新闻学院将在直升镇万宝村、道观村、燕儿村授牌设立重庆大学新闻学院人文社会科学普及基地社会实践服务站，作为“乡村思政课”的主阵地和联系基层科普、服务乡村振兴的平台，就传统家风、民俗文化与乡村建设等内容为村民举办科普讲座，开展科普作品展映。同时该校将发挥专业优势，培训村民新媒体影像创

作能力，发动村民以身边的乡村振兴故事为题材进行联合创作，讲好中国乡村振兴故事，提高服务站的影响力和传播力。直升镇将积极组织村民参与科普活动，为学生们在社会实践教学、社会调研、社科普及工作研究、作品创作方面提供支持，通过校地合作，切实提升科普服务的针对性和实效性，着力助推乡村振兴和村民科学文化素养提升。

# 关注中高考

## 多部门联手“护航”中高考



爱心送考车整装待发

中高考在即，荣昌多部门联动，多措并举为考生护航。6月4日，区公安局、区城市管理局、区市场监督管理局、区经济信息委、区文化旅游委和区教委等部门组成专项行动检查组，前往考点和考生食宿场所，开展“打击销售作弊器材”和“净化考点及住宿周边环境”综合治理行动，同时重点检查考点火灾防控、用电用气安全、生活噪声管控等情况，全力以赴为学生应考保驾护航。

6月4日，由区委宣传部、团区委、区交通运输委组织的“爱心送考·助梦起航”志愿服务活动启动。“雷锋的士”出租车、党员网约车等40余辆爱心送考车辆整装待发。所有参与爱心送考的车辆都在车身张贴明显标志，考生凭高考准考证免费乘车。

区交通运输委相关负责人表示，他们已明确各校用车时间、路线，组织大中型客运包车55辆、定制公交20辆，从运力保障、服务保障、安全保障方面为全区中高考学子提供平安顺畅的“赶考路”。

区城市管理局近日也选派8辆城管执法车成立“城管护考队”，同时调整城区环卫作业时间，加强居民小区、考点周边巡查，严控噪音，为考生营造安全、舒适的考试环境。

融媒体中心综合报道

# 昌元街道白象社区文化惠民

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖)近日，昌元街道白象社区新时代文明实践站联合区老年大学，开展文化志愿服务活动，进一步弘扬中华优秀传统文化，丰富社区居民业余生活。

活动现场，歌曲大合唱《今天是你的生日》《打靶归来》拉开序幕；节目《功夫毛笔》《太极拳扇》《梅花赋》《42式太极拳》轮番上演，精彩纷呈，为大家奉上了一台精彩的视觉盛宴。

“活动不仅把精神文化食粮‘送’到大家身边，还展示了老年朋友们健康向上的精神风貌，我们都喜欢看。”观众们为此点赞。下一步，昌元街道将持续开展主题鲜明、内容丰富、形式多样的文明实践活动，把文化舞台建在群众的家门口，营造健康文明、积极向上、温馨和谐的文化氛围，不断提高群众的获得感、幸福感和满意度。

Bullvet® 布尔兽药 大品牌 更放心

## 布伊曼 伊维菌素注射液

- ✓ 线虫
- ✓ 螨虫
- ✓ 蜱虫
- ✓ 虱子

